

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 9 (23301) Пятница, 20 января 2012 года

Издается с 1 июня 1921 года www.kbrpravda.ru Цена 3 рубля

### Правительство

## ЧАСТНЫХ АПТЕК В БОЛЬНИЦАХ НЕ БУДЕТ

Руслан ИВАНОВ

Вчера прошло первое в этом году заседание Правительства КБР по инициативе Председателя Ивана Гертера. Обсуждено четыренадцать вопросов, но наиболее острая дискуссия развернулась по поводу создания муниципальных дорожных фондов.

Председатель Госкомитета по дорожному хозяйству Руслан Дышков проинформировал о результатах обсуждения этого вопроса главами районов. Мнения разделились: четыре района – за, шесть – против, три воздержались. Основная причина негативного отношения части районных администраций заключается в отсутствии собственных источников финансирования,

хотя Федеральный закон № 361 их определяет. В их числе субсидии местным бюджетам, которые в общем могут составлять до десяти процентов дорожного фонда субъекта Федерации, доходы от аренды объектов придорожной инфраструктуры, средства, поступающие от пользования дорогами местного значения, имуществом и т.д. Руслан Дышков отметил, что создание муниципальных дорожных фондов повлечет ответственность муниципалитетов за состояние дорожной сети, а средства, заложенные в дорожный фонд, будут идти целевым назначением. Поэтому Госкомитет рекомендовал создать муниципальные дорожные фонды.

Председатель Правительства подчеркнул, что, исходя

из собственного опыта руководства администрацией района, не представляется реальными источники финансирования деятельности фондов. Например, на дорогах, ведущих в дальние села Прохладненского района, вообще нет никаких объектов придорожной инфраструктуры, и в любом случае средства на содержание дорожной сети будут недостаточны. Глава администрации г.о. Прохладный Юлия Пархоменко продолжила его мысль о том, что создавать дорожные фонды района рано. Она считает, что существующая система обслуживания муниципальной дорожной сети за счет субсидий республиканского дорожного фонда по заявкам администраций районов, себя оправдывает.

(Окончание на 2-й с.)

## МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ – ВЫСШИЙ ПРИОРИТЕТ

Борис БЕРБЕКОВ

В Доме Правительства под председательством премьер-министра республики Ивана Гертера прошло совместное заседание рабочих групп по вопросам межэтнических отношений и делам казачества в Кабардино-Балкарии.

Председатель Комитета Парламента КБР по экологии и природопользованию Виктор Несутлов, который также является сопредседателем парламентского комитета по межэтническим отношениям, отметил, что Концепция государственной национальной политики Российской Федерации дает определенный облик. Организи федеральной, региональной и муниципальной властей не все пока сделано для ее эффективной

реализации. По его словам, негативные процессы, происходящие в последнее время в гражданском обществе, лишний раз доказывают, что вопросы межнациональных и межэтнических отношений требуют более осмысленного и кардинального развития.

В качестве примера В. Несутлов привел разного рода хулиганские стычки с участием представителей Северо-Кавказского региона в Москве и других городах России, которыми федеральные средства массовой информации безосновательно придают национальный характер. В этой связи в рамках поручения Президента РФ Дмитрия Медведева в Кабардино-Балкарии создана постоянно действующая рабочая группа по вопросам межэтнических отношений

в КБР, являющаяся консультативным органом и призванная готовить рекомендации по разработке государственной национальной политики в КБР. Как пояснил Виктор Несутлов, в качестве основных задач рабочей группы, определены участие в подготовке и проведении мониторинга состояния межнациональных отношений, развитие этнополитических процессов, расширение взаимодействия органов госвласти с общественными объединениями, сформированными по национальному признаку. Конечная цель – формирование и распространение идей духовной, нравственной, образовательной общности, а также гражданского мира и согласия на территории Кабардино-Балкарии.

(Окончание на 2-й с.)

### Дата

## Двуглавый орел – эмблема 200-летия победы России

2012 год является годом празднования 200-летия Победы России в Отечественной войне 1812 года. Президент Российской Федерации Д. А. Медведев утвердил эмблему праздника.



Эмблема представляет собой золотого двуглавого орла с распростертыми крыльями, увенчанного одной короной. На груди орла – серебряный крест с закругленными и слегка выгнутыми по бокам концами (т.н. «ополченский крест»). В центре креста – в шит с обратным влево вращением на вздыбленном коне, поражающим копьём опрокинутого навзничь дракона. На горизонтальных концах креста цифры: справа – «1812», слева – «2012».

В лапах орла золотая развешивающаяся лента, а также: в правой лапе – золотые перья, в левой лапе – золотой круглый лавровый венок.

### Образование

## Повышается комфортность пребывания в школах

Министр образования и науки КБР Сафарби Шагалосев вручил главе местной администрации Прохладного Юлии Пархоменко ключи от школьного автобуса.

Средство передвижения получено в рамках проекта модернизации образования. На реализацию проекта в 2011 г. из федерального бюджета выделено около шести млн. рублей. К концу 2011 года во всех прохладненских школах появились кабинеты, каждый из которых в соответствии с новыми образовательными стандартами оснащен компьютером, проектором, интерактивной доской, микроскопом, наглядным, диагностическим и раздаточным материалом. Все школьные столовые оснащены технологическим оборудованием: холодильниками и морозильными камерами, плитами, электромясорубками. В образовательных учреждениях №№ 2, 11, 102 поставлена новая мебель для столовых. По словам на-

чальника Управления образования Татьяны Скляровой, гимназия №2, школа №4 и лицей №6 стали экспериментальными площадками программы «Доступная среда». В рамках программы проведен конкурс, подписаны контракты на поставку специальной спортивной инвентаря, оборудования для сенсорной комнаты для снятия мышечного напряжения, телевизионного увеличительного устройства.

Поставляемое оборудование позволяет существенно расширить образовательные возможности школьников и учителей, комфортность пребывания в образовательных учреждениях, информирует Людмила Панфиленко, пресс-секретарь местной администрации г. о. Прохладный.

### СМИ

## ОПРЕДЕЛЯТ ОБЩИЕ ПОДХОДЫ К РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМ

Председатель Государственного комитета КБР по средствам массовой информации Мухадин Кумахов побывал в редакциях муниципальных газет.

Мухадин Плушешев и его заместитель Джамила Хагарова посетили редакции, расположенные в девяти муниципальных районах и городских округах республики: «Голос Черемна», «Баксан», «Баксанский вестник», «Прохладненские известия», «Вести Прохладного», «Майские новости», «Терек-1», «Песенская газета», «Маяк-07» и телекомпанию «Эдельвейс» в Нарткале.

Мухадин Кумахов ознакомился с вопросами материально-технического и финансового обеспечения, интересовался наличием транспорта, помещений, заработной платы, а также тиражами изданий и качеством печати.

Главные редакторы газет рассказали председателю ГоскомСМИ КБР о работе с читателями, о мерах по увеличению количества подписчиков, о том, что они полагаются не только на помощь муниципалитетов, но и сами предпринимая усилия для повышения эффективности работы редакций.

Так, газета «Майские новости» практикует альтернативную подписку: помимо услуг почтовой связи, сотрудники редакции ведут активную подписную кампанию в населенных пунктах района. Для реализации газеты редакция заключает договоры с торговыми организациями о предоставлении площади под ее печатную продукцию.

(Окончание на 2-й с.)

### Память

## ВМЕСТЕ ДАТЬ ОТПОР ТЕРРОРУ

В г. Баксане открыт мемориал в честь погибших сотрудников полиции

Инал ПАГОВ



Сергей Зайцев, Москва.

Слезы стояли в глазах сотен жителей Баксанского района, собравшихся на открытие мемориального комплекса в память о сотрудниках МВД «Баксанский», погибших в результате вооруженных нападений на них участников действующего на территории Кабардино-Балкарии беспорядков.

Матери и отцы, жены и сестры, маленькие дети и старики, потерявшие близких, заявляли о необходимости объединить усилия в борьбе с терроризмом.

Обращаясь к баксанцам, министр ВД по КБР гене-

рал-майор полиции Сергей Васильев сказал: «Мы делаем все, чтобы преступники не принесли горе нашим людям, чтобы на землю Кабардино-Балкарии вернулся мир, а те, кто виновны в гибели граждан республики, ответили за свои преступления».

«Чест и хвала сотрудникам полиции, в трудное время вставшим на защиту народа Кабардино-Балкарии», – отметил отец убитого сотрудника органов внутренних дел Суфидан Шибзухов. – Ежедневно рискуя жизнью, товарищи моего сына продолжают стоять на страже справедливости и законности, а не гнут рапорты об увольнении».

(Окончание на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

## Безопасность приводит к беде

Семнадцатого января на дорогах республики с раннего утра для несения службы заступили 35 экипажей ДПС, более 120 сотрудников полиции. Река по безопасности дорожного движения Госавтоинспекция проводилась не случайно.

Особую обеспокоенность вызывает такая категория участников дорожного движения, как пешеходы. С начала года на территории Кабардино-Балкарии зарегистрировано восемь дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов: два человека погибли, семь травмированы, в том числе один ребенок. В семи случаях пешеходы пострадали по собственной

вине из-за несоблюдения элементарных правил дорожного движения: переходят проезжую часть рядом с пешеходным переходом. Всего за период профилактического мероприятия в административной ответственности привлечено 1148 человек, из них 108 пешеходов и 96 водителей, которые не пропустили пешеходов.

Проведено более 200 бесед с детьми и взрослыми. За время рейда сотрудниками ГИБДД ввели разностороннюю работу с пешеходами, знакомыми их со статистикой печальных последствий, сообщили пресс-службе УГИБДД МВД по КБР.

## Студенты примерили боевую экипировку

Аида ШИРИТОВА

В Кабардино-Балкарском государственном университете в рамках ежегодных военно-полевых сборов прошли комплексные учебно-показательные занятия по защите населения от чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Сотрудники Кабардино-Балкарского центра по ГО и ЧС провели для студентов теоретические занятия, показали пожарную и спасательную технику. Студентам была предоставлена возможность познакомиться с техникой пожарно-технического вооружения, который оснащены пожарные автомобили, и примерить боевую экипировку пожарного.

Основная цель занятий – научить студентов правилам поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций и пожаров, выработать умение действовать в сложных обстоятельствах.



### Социум

## Миграционную ситуацию улучшит создание новых производств

Ирина БОГАЧЕВА

В минувшем году через пункт пропуска государственной границы в аэропорту «Нальчик» на территорию республики въехало 3507 и выехало 3360 иностранных граждан. Квота по выдаче разрешений на работу

иностранцам составила 907 человек, в основном это некавалифицированные работники для сферы строительства и сельского хозяйства. Подавляющая часть иностранных граждан прибывает в КБР по приглашению членов национальных диаспор, которые хорошо ориентированы и специ-

ализируются в определенных областях экономики. По мнению аналитиков, эти работники не могут значительно повлиять на рынок труда и степень безработицы, т.к. трудовая миграция в республике малочисленна. В системообразующих отраслях экономики иностранные граждане не задействованы.

(Окончание на 2-й с.)

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

## Размер субсидий увеличился

Анатолий ПЕТРОВ

В Эльбурском районе, по данным жилищно-коммунальной службы, зарегистрировано 12500 ответственных квартиросъемщиков. Как сообщают в Управлении труда и социального развития, в прошлом году субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг получили 952 нуждающиеся семьи.

Общая сумма начисленных субсидий составила 12 миллионов 302 тысячи рублей, а средний размер превысил две тысячи. В соответствии с постановлением Правительства КБР «О стандартах, применяемых при определении прав граждан на получение субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг в КБР на 2011 год» проведен пересчет сумм субсидий, их размер увеличился.

## Усилить контроль за ценами на услуги

Илья БОЗИВ

Государственный комитет КБР по тарифам и энергетике сообщает, что объективных причин для роста коммунальных платежей нет, так как все регулируемые тарифы приняты на уровне 2011 года и до 1 июля 2012 года пересмотр не подпадает. Таким образом, увеличение счетов за коммунальные услуги неправомерно и не обосновано.

В настоящее время госкомитет ведет мониторинг размера платы за коммунальные услуги в муниципальных районах и городских округах респу-

блики. Данные мониторинга один раз в две недели будут размещаться в «Кабардино-Балкарской правде» и на официальном сайте ведомства www.kbsk.ru.

В случае, если суммы, выставленные гражданам КБР в счет за потребление электроэнергии и газа, отопления, горячей и холодной водоснабжение, водотведение превышают прошлагого показатели, следует обращаться в Государственный комитет КБР по тарифам и энергетике по адресу: г.Нальчик, ул.Лермонтова, 22, 4 этаж, либо на телефон «горячей линии» (8662) 40-24-03.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА**

ПЯТНИЦА, 20 ЯНВАРЯ

День: -2 ... -1.  
Ночь: -11 ... -9.

Переменная облачность.

**РоссельхозБанк**

Кабардино-Балкарский региональный филиал

(www.rshb.ru)

СМО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3349.

Курсы обмена валют на 20 января 2012 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	31.15	31.85
Евро	40.20	40.80



Правительство

ЧАСТНЫХ АПТЕК В БОЛЬНИЦАХ НЕ БУДЕТ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Против создания фондов выступил также министр финансов КБР Азрет Бишенов, отмечая, что предпринимательские меры их финансирования не дадут существенной прибавки к уже имеющимся «инструментам»...

работы дорожного хозяйства КБР в 2012 году». На эти цели предусматривается израсходовать более двух млрд. рублей, в том числе 1,6 млрд. рублей — из целевого дорожного фонда КБР.

по ЖКХ включить в ее состав представителей местных администраций районов и городских округов. По представлению министра здравоохранения КБР Датмат Амшоховой принято постановление об изменении типа медицинских учреждений в государственные бюджетные и казенные...

МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ — ВЫСШИЙ ПРИОРИТЕТ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Деятельность органов государственной власти на территории Терско-Малгобекского окружного казачьего общества в прошлом году и задачах на перспективу на заседании рассказал председатель Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций Борис Паушков.

Атаман Терско-Малгобекского окружного казачьего общества Николай Любуня отметил, что в последнее время более серьезное внимание обращается на проблемы и заботы казачества. По его словам в Кабардино-Балкарии проводится достаточно результативная работа в рамках республиканской государственной программы по поддержке казачьих общин.

избирательных участков во время проведения последних думских выборов было задействовано более 200 казаков. Николай Любуня предложил создать на территории Прохладненского или Майского районов республиканский казачий центр, призванный решать вопросы поддержки государственной службы и закрепления казачьего населения в местах их традиционного проживания.

Память

ВМЕСТЕ ДАТЬ ОТПОР ТЕРРОРУ

В г. Баксане открыт мемориал в честь погибших сотрудников полиции (Окончание. Начало на 1-й с.) «Детей своих мы не вернем», — подчеркнула мать одного из погибших, — не нельзя дальше молча наблюдать за убийствами из-за угла. Мы должны встать за руки и вместе дать отпор тем, кто пытается столкнуть население республики в пропасть братоубийственной войны».

Начальник МОВД «Баксанский» полковник полиции Роберт Кересов, председатель Совета ветеранов МВД по КБР Борис Думяев, председатель Общественного совета при МВД по КБР Валерий Балкзов высказались в поддержку родителей погибших сотрудников, прежде всего матерей, меры потерь которых невозможно осознать.

Словами поддержки в их адрес выступили главы администраций г.Баксана и Баксанского района Султан Хашлаков и Ксан Симжаев. С. Баксанцев и Р. Кересов родственники и близкие погибших, их дети возложили цветы к мемориалу.

Юбилей

Ему есть что сказать молодым

Мужаиди КУШОВ Достойному представителю старшего поколения Султану Хангериевичу Пшибиеву 20 января исполняется 80 лет. Он относится к тем, кто в одиночку строил в 1941 году, в годы войны, казачье детство юности, в том числе старшего брата, ушедшего на фронт.

Султан Хангериевич опубликованы в газете «Кабардино-Балкарская правда», «Адыга псалом», «Заман», центральная газета «Ветеран» свыше 500 статей, очерков, рассказов, он автор книги «В небо ястреб» о героических летчиках, защищавших нашу страну.



Социум

Миграционную ситуацию улучшит создание новых производств

(Окончание. Начало на 1-й с.) Иностранцы граждане, въезжающие на территорию республики, в основном нарушают режим и правила пребывания. Ими совершено две десятых процента преступлений граждан за пределы РФ, принято два решения о депортации.

человека. Кабардинцев и русских выехало больше, чем въехало в 2,3 раза, балкарцев — в 3,1 раз. — В более благополучные регионы выезжают в основном образованные и квалифицированные молодежь — с целью самореализации, достойного применения имеющегося опыта и знаний, — пояснил начальник Управления ФМС России по КБР Олег Сокуров. — В республику приезжают некавалифицированные иностранные работники, готовые работать на местах, не востребованных местным населением, соответственно происходит замещение коренного населения. Для решения данной проблемы Правительство КБР запланировано осуществление 18 инвестиционных проектов по созданию крупных современных производств. Это окажет существенное влияние на решение проблемы.

СМИ

ОПРЕДЕЛЯЮТ ОБЩИЕ ПОДХОДЫ К РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Газета «Терек-1» также ведет активную работу по повышению количества рекламодателей, привлекая к сотрудничеству в том числе предпринимателей из соседних муниципальных районов КБР. В результате у издания и сейчас одни из самых высоких показателей тиражей — более четырех тысяч экземпляров.

год, когда газета прорезает свое 60-летие. Газета Баксанского муниципального района «Баксанский вестник» пока находится в стадии знакомства с редакциями газет, расположенных в здании нового бизнес-инкубатора. Кстати, у нее самый высокий тираж — более пяти тысяч экземпляров.

редакция Трудового кодекса порядок объявления забастовки, указанный в ст. 410, претерпел существенные изменения. — Часть 6 ст. 410 предусматривает право работников на часовую предупредительную забастовку, которая проводится после пяти календарных дней работы представительной комиссии. У нее работников должен быть предупрежден представительным органом работников в письменной форме не позднее чем за три рабочих дня до ее проведения.

Водители отказываются работать (Окончание. Начало на 1-й с.) Ирина БОГАЧЕВА На улицах Нальчика по-прежнему нет автобусов, принадлежащих муниципальному предприятию «НальчикАвтобусТранс». Не выходят они и на межгородские маршруты. Забастовка водителей, начавшаяся 10 января, продолжается. В телефонном разговоре с корреспондентом «КБТ» они сообщают, что им предложили расписаться в получении уведомления, где содержится предупреждение об увольнении в случае невыхода на работу.

К КОМУ ПРИДУТ ПРОВЕРЯЮЩИЕ В ЯНВАРЕ

Table with 5 columns: Наименование юридического лица (ЮЛ) (Ф.И.О. индивидуального предпринимателя (ИП)), Адрес фактического осуществления деятельности, Дата начала проверки, Срок проведения проверки, Проверяющая организация. Lists various businesses and their inspection dates for January.

Каким профессиям связаны с риском для жизни? Михаил Набегин, первый заместитель начальника МЧС по КБР: — Профессия пожарного, безусловно, одна из самых сложных и опасных. Это связано с тем, что профессия связана с риском. Выходить на работу. Прежде чем выбрать профессию, нужно подумать о том, что ты будешь делать, если ты будешь работать в этой профессии.

Михаил Набегин, первый заместитель начальника МЧС по КБР: — Профессия пожарного, безусловно, одна из самых сложных и опасных. Это связано с тем, что профессия связана с риском. Выходить на работу. Прежде чем выбрать профессию, нужно подумать о том, что ты будешь делать, если ты будешь работать в этой профессии.

Анастасия Воронина, студентка: — Когда раньше говорили о профессиях, связанных с риском для жизни, в первую очередь вспоминали сотрудников правоохранительных органов, пожарных, спасателей. Сегодня, как мне кажется, любая профессия может быть в числе опасных. Все зависит от того, как человек себя ведет, насколько «достойно» он учеником, о журналистах, на которых совершаются нападения, работниках «Скорой помощи», которые не защищены, когда приходят по вызову. Прежде чем выбрать профессию, нужно осознать степень ответственности, которую человек готов взять на себя.

Антонина Лобова, инженер НОУ «Новая гуманитарная академия»: — Конечно, сотрудники полиции и всех правоохранительных структур. Думаю, что сейчас они подвергаются самой большой угрозе лишения жизни, так как бегут впереди всех забастовку, как спелая стая птиц, которая не может остановиться. Чтобы узнать, какая профессия связана с риском для жизни более всего, спросите любого мата, чего она никогда не допустит для своих детей. Так вот, сейчас я лучше соглашусь на то, чтобы мой сын был дворником, чем пойти служить в органы МВД.